**F** 晚的四方會談歷時近三小時,約四十名亞視員工代表聯 同鄧家彪、勞工處助理處長陸慧玲、作為亞視臨時清盤 人的德勤中國華南區主管合夥人黎嘉恩、積金局總經理翁世 新等人出席。**陸慧玲**在會後表示,由於亞視現時的情況非常 不穩定和多變,員工難以再依靠其他團體將亞視清盤,經深 入和詳細會談後,勞工處建議亞視員工自行申請將亞視清 盤,處方會安排員工申請法援。

### 陸慧珍籲員工當證人

她表示,目前已收到350名員工申請破欠基金,現正核實 有關資料,亞視臨時清盤人亦表明會盡快向勞工處提供現有 的薪金記錄,待清盤方向明確後,便可發放破欠基金,又呼 籲願意挺身的員工擔任控方證人,協助進行刑事調查。

### 鄧盼法援署盡快批出

**鄧家彪**則指出,早已有亞視員工申請法援將亞視清盤,惟 法律援助署早前聲明要等待下月13日,有關亞洲電視遭前投 資者王征入稟高院,將亞視清盤的審訊完結後,才能批出申 請。鄧家彪認為亞視資不抵債的情況已相當明顯,希望法律 援助署盡快批出申請,又引述黎嘉恩在會上承諾,會後會以 書面形式向勞工處表明,德勤認為亞視資不抵債及重組機會 不大。

### 關注組料可取強積金

在亞視任職工程部的欠薪關注組召集人曾憲國在會後表 示,覺得「部分(權益)更清晰、部分更差」,不滿勞工處 仍未能確認員工可否領取破欠基金,只重申會加快處理申請 程序,但他對取回強積金感樂觀。他形容亞視現時只是剩下 一個「殼」,留任的員工人數不足以做任何製作。他又説 「人在做,天在看」,希望亞視投資者盡快發放欠薪。

**積金局**則表示,自2014年10月起,一直緊密監察並主動跟 進,已成功向亞視討回2015年10月前的職業退休計劃和強積 金供款。鑑於法庭已委任臨時清盤人,受託人須與臨時清盤 人安排發放離職員工之權益。積金局會繼續跟進;至於強積 金方面,等待法庭發出清盤令後,會向清盤人提交債權證明 書,以便追討被拖欠的強積金供款。

# 勞處倡員工申亞視清盤

# 夥鄧家彪開四方會談 法援需待審訊後批出



陳敏婷 攝 ■譚淑英

### 四方會談 三方語錄

- ■陸慧玲:由於(亞視)的情況非常不穩定和非常多變 化,我們請員工自行申請清盤。
- ■鄧家彪:這3小時的會面,我形容是「霧裡看花」,繼 續看不到前路。
- ■曾憲國:按目前的狀況想營運也不可能,只是剩下一個 「殼」。有對公司很有感情的老員工也說:「為何不直 接熄機?」人在做,天在看;香港是講法律的地方,希 望快點解決。



製表:記者 陳敏婷 ■鄧家彪(右五) 夥同亞視員工與勞處會談後見記者

陳敏婷 攝

### 「得把口」無簽約 配音組追薪百萬

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)亞視近年以外購 劇為主,配音員的角色非常重要。惟有亞視配音員 控訴公司一直未有與他們簽訂僱傭合約,昨日在四 方會談上才得知,會計部早已沒有記錄配音部門的 事項。有任職亞視數十年的配音員領班表示,近年 僅以口頭形式確立僱傭關係,合作全靠互信,豈料 一直被拖欠遠至2014年10月的薪金,整個部門約 三十人合共被欠薪100萬元。

中學畢業後已加入亞視、曾為《蠟筆小新》小新 媽媽角色配音的譚淑英,是亞視配音組的4個領班

之一,她説整個部門約三十人合共被欠薪 100萬 立,曾要求公司蓋印確立但未獲答應;多年來在亞 元,她個人已被欠薪逾39萬元,按破欠基金只能取 回近半年欠薪、只涉及一個劇組項目的機制,預計 有。譚淑英表示,她作為領班,帶領配音員工作時 只能取回萬多元欠薪。

### 領班:覺得虧欠了配音員

「亞視配音組」原來在亞視會計部的名單上是 「被消失的部門」,譚淑英表示,她也是昨日在四 方會談上,透過德勤的闡述,才得知這個「畸形」 的事實。她説與亞視的僱傭關係全以口頭形式確約,稍後再次與藝人代表開會。

視出入工作卻猶如散工,連強積金等任何福利都沒 是以個人名譽作擔保,豈料自己和一班配音員一直 被拖欠遠至2014年10月的薪金,「覺得自己虧欠 了他們(配音員)。」

藝人蔡國威亦表示,藝人部的合約不如一般員 工,擔心追究上會有困難。

他引述德勤昨日在會上承諾,會再審視藝人合

# 「中國趨勢」欲當「白武士」員工置疑

香港文匯報訊(記者 文森)亞視清盤事件總是峰迴 路轉,繼亞視股東代表何子慧早前公開展示500萬元現 債務重組建議,或是亞視重生的新曙光。但亞視欠薪關 注組召集人曾憲國指,中國趨勢實力不雄厚,加上過去 一年多次傳出公司重組及注資的消息,惜大部分員工仍 欠薪。他續指,德勤態度曖昧,期望對方可清楚解釋現 司榮彬那邊?王征那邊?員工這邊?我不知道。」 時亞視的情況,讓員工明白形勢。

### 前員工批德勤立場曖昧

名亞視員工,部分是引用《僱傭條例》10A條款與亞視 解約,部分是在2月29日取得德勤的解僱信,但由於亞 視股東代表何子慧向法院作出申訴,現時走向仍未定, 故在昨日與勞工處、積金局及德勤見面,期望了解亞視 的情況。他續指,另一批被拖欠薪金的亞視員工將在明 日與勞工處處長唐智強會面及發起遊行,希望特區政府

清盤,但司榮彬持有的中國文化傳媒稱亞視可以繼續營 金丨。亞視前員工吳國豪指,所有亞視前員工應該要團 度曖昧,直言「不找數也不清盤,到底想如何?要説清 楚」。 亞視前員工蔡國威説,原本對德勤有信心並抱有 希望,期望可以提早取回欠薪,但是當早前的現金「晒 被拖欠薪金,當中有員工自去年12月份起便沒有獲發工 冷」事件發生後,德勤即予時間他們營運,對此感到失 資,直言「可信性不高」,認為當務之急是先支付員工 望。他續説,德勤的立場及角色不清晰,「到底是站在

曾憲國稱,過去一年多次傳出公司重組及注資的消 息,但中國文化傳媒一直以「拖字訣」處理欠薪,擔心 對方又會有特別動作。他續指,已有亞視前員工申請法 曾憲國昨日出席電台節目時指,關注組內有近二百多 援,一旦亞視在4月仍未被清盤,亦沒法支付欠薪,將 會申請強制清盤,要求亞視向員工支付薪金。

### 對債務重組建議無信心

議,曾憲國指,「我們的危機感很重,即使有多少人注 資也好,也不知道是否真的」,承認對有關消息沒有信

心。他稱,公司重組是沒有問題,亦祝福公司有發展, 他續指,員工收到德勤的解僱信後,認為是亞視即將 但應以員工利益為先,「不可以藉重組之名拖欠員工薪

### 湯家驊:欠債不應運作

資深大律師湯家驊表示,一間公司因資不抵債而要申 請清盤時,清盤人有權向法庭申請委任臨時清盤人。當 有臨時清盤人時,公司不應繼續運作,因為會增加債 務,在清盤時對現有債權人是不公平。

他舉例指,如公司有100元的資產,有100個債權 人,那每人可以取得1元,但公司在此時繼續營運時, 債權人或可增至200人,每人或分得少於1元,令債權人 不能得到公平對待。

他續指,臨時清盤人不是向申請清盤的債主負責,亦 不是向公司股東董事負責,而是代法庭執行職務功能, 向法庭負責。當有白武士救公司時,法庭的關注點是否 被問到中國趨勢向臨時清盤人德勤發出債務重組建 有足夠金錢去清理所有債務,或令公司再有生產能力去 償還債務,承認亞視現時情況較為古怪,「有灰色地

### 香港文匯報訊(記者 文森)原定 今年4月初會接手亞視模擬頻道的香 港電台,最快可以在今日起接手,但 亞視清盤爭議持續,或影響交接時 間。香港電台機構傳訊及節目標準總 監伍曼儀指,若亞視交出頻譜,港台 取 在技術上可於一小時至兩小時內接手 小山

伍曼儀表示,基於早前的突發事 件,港台已有應急方案,以便日後提 早接手。她續指,港台今日可以接手 亞視模擬頻道,並會善用港台現有資 源,達致協同效應,如將港台新聞部 的視像新聞放在電視頻道播放。

她不認為播放視像新聞時沒有主播 的做法是缺乏公信力,反指表達手法 和公信力不能直接掛鈎。

她續指,明白及理解港台員工的想 法及憂慮,如增加節目時數會否影響 節目質素。她解釋,港台在新財政年 度有額外資源及人手,並已作出資源 調配,包括購置新器材及增加人手, 單是新增的節目製作費最少有過千萬 元,相信有能力應付。

# 「紅A」膠具展 再現香江情





史展,展現香港不同時代的膠具用品面貌。

黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 文森)近期香港吹 起本土懷舊熱潮,舊式香港味道教人津津 展覽,展出香港上世紀50年代至90年代的 社會經濟模式,如60年代制水常見的紅色 膠水桶、70年代的太空喼、90年代特區政 府因應禽流感而推出的「塑膠雞籠」等, 讓市民走進一條百分百屬於香港的時光隧 道,撐起香港情。

膠水桶最為聞名,在3月9日至4月5日 樂道。有膠製品公司與書店合作舉辦歷史 起,與三聯書店元朗文化生活薈合作舉辦 籠」。 「香港人·撐起香港情」的歷史展覽,展 現不同時代的香港面貌。

> 紅A創辦人梁知行孫女梁馨蘭表示,展 民更加了解香港的歷史。 覽分為兩部分,第一部分是與港人息息相 關的歷史點滴,如上世紀60年代家居擺設 因為小時候趁家人不在意,偷偷的把糖、玩 及街市場景,市民可以看到當年及今日最一具放進凳裡,現時回想起來十分有趣。

「紅A」(星光實業有限公司)以紅色 暢銷的家庭用品,更可首次欣賞90年代政 府因應當時禽流感而推出的「塑膠雞

> 她續指,展覽第二部分是公司精心挑選 出從未展出或已經停產的產品,期望讓市

梁馨蘭笑指,她自己最喜歡「漏斗凳」,

# 錯過日偏食 又要等3年

香港文匯報訊(記者 文森)相隔6年, 香港市民再次可在農曆二月初一觀看到日 偏食。太空館指出,由於昨晨太陽升得比 較高,故在本港大部分地方都可見到日偏 食。市民若錯過今次機會,便要等到3年 後的2019年12月26日,才能在本港觀賞 到日偏食。

根據資料顯示,本港對上一次看到日偏 食是於2010年1月。本港的日偏食於昨日 上午8時05分開始,8時58分出現「食 甚」,整個日偏食於上午9時57分結束。 大部分面向東南偏東方向、無障礙物的地 方,均可觀賞到日偏食過程。

昨晨維港雖有霧,但仍有不少市民到維 港兩旁欣賞此次天文奇觀,在迷霧中觀 賞。有市民使用特製的太陽濾光片或天文 望遠鏡欣賞,也有大學的天文學會成員專

亞洲多個國家及太平洋中部地區,昨日 均觀看到不同程度的日食,在印尼巨港更 可觀賞到日全食。有民眾說雖然錯過了日 全食一刻,但感覺到日食帶來的黑暗。

在蘇門答臘以東的邦加勿里洞省,約二 百人聚集在一個海灘觀賞日全食,部分是 來自澳洲和歐洲旅客。下一次日全食將於 明年8月出現。



■昨日本港上空出現日偏食天文奇觀 facebook群組「香港地下天文台」圖片